

Invictos

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: MAYOR DE REINOSO, N.º 14, (comercio)

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

Descendientes del Cid

Las tropas españolas han tomado Toledo la imperial, la de los viejos destinos históricos.

Los huesos del Cid Campeador, de aquel Ruiz Díaz de Vivar, burgalés y castellano que ensanchó las fronteras de Castilla a golpes de su nunca vencida espada; los huesos gloriosos del Cid se habrán estremecido de júbilo en su reposo de Burgos, donde esperan la resurrección a la vida eterna, al contemplar cómo sus descendientes han vuelto a ensanchar Castilla, que es decir España, al entrar en apretado haz en la vieja capital del imperio visigótico.

Mío Cid, Mío Cid, el de las hazañas, el invicto, que has llegado a nosotros a través de nuestro glorioso romancero; ¡contempla a estos descendientes tuyos, contempla a ésta tu Castilla querida, levantada como un solo hombre, como en aquellos tiempos heroicos de nuestra grandiosa epopeya y mira cómo aquel dicho viejo: «*Cuando Castilla se levanta no hay poder humano que la sienta*», es hoy la realidad engarzada en la carne viva y sangrante de sus hijos!

Mío Cid, Mío Cid, si hoy tuvieras sobre tus huesos la carne y la sangre material viva y ardiente que palpita en esfuerzo generosísimo siempre por la unidad de la Patria, hubieras cabalgado nuevamente en tu «Babieca», y al frente de tus castellanos y

de tus moros a quienes en los montes de Oca venciste e incorporaste a la civilización, hubieras entrado en Toledo, como antaño entraras en Valencia.

Tercio y regulares han conquistado Toledo.

¡Cristianos y musulmanes!
Castellanos, cristianos, moros de Abengalvón con el Cid a la cabeza conquistaron Valencia.

La gloriosa historia de la Patria ha vuelto a reanudarse.

Las circunstancias han cambiado, pero la esencia tradicional pervive, enlazándose por el puente de la espiritualidad inmortal, puente de siglos que jamás podrán borrarse.

Cristianos y moros han tomado Toledo en esta nueva reconquista española, como en los albores de nuestra nacionalidad cristianos y moros mandados por Mío Cid tomaron Valencia.

Mío Cid, Ruiz Díaz de Vivar, tu espíritu continúa informando nuestra historia al través de los siglos...; que después de la total reconquista actual, informe nuestra historia también el espíritu de tu padre, el gran juez y consejero de Castilla, Diego Lainez.

Hoy como ayer podemos gritar:
¡Toledo por Castilla! ¡Toledo por Castilla!
¡Toledo por Castilla!

Porque, CASTILLA es ESPAÑA.

R. AGERO TEIXIDOR.

NUESTRA HACIENDA MORAL

El Gobierno rojo de Madrid ha querido arruinar a todos los españoles, apoderándose del oro que se guardaba en los sótanos del Banco de España y que servía de crédito y garantía a nuestra nación, para exportarlo a Francia con fines egoístas, turbios e inconfesables.

Sin embargo, los españoles, con una abnegación sublime, con una idealidad que brilla excelsamente, están dando a la Junta de Defensa Nacional de Burgos el oro que tenían en monedas, joyas o alhajas y que simbolizaba un amor eterno, una fecha feliz, un recuerdo íntimo, algo a lo cual el corazón se apegaba cariñosamente, pero de lo que se ha desprendido generoso con tal de poder salvar a su Patria y llenar el infame vacío que en las arcas nacionales hicieron hombres ambiciosos y sin conciencia,

cuyas manos eran garras que se clavaban codiciosas, con *auri sacra fames*, en nuestras riquezas materiales y artísticas, con el salvajismo propio de un caribe o de un zulú.

Lo que no pueden ni podrán llevarse, es lo que más anhelosamente ansían y por lo tanto se afanaron para arrebatárnoslo: nuestra hacienda moral, nuestro patrimonio espiritual; nuestra catolicidad, que nos agrupa en los comunes peligros; los recios vínculos familiares, que ligan a los individuos indisolublemente, haciendo ineficaces todas las leyes de divorcios promulgadas por bohemios de melena dieciochesca y de corazón lleno de traidoras dobleces. Nuestras características virtudes raciales, nuestra cultura sana y castiza enemiga de toda filosofía pedantesca y escéptica; nuestra hispanidad pujante y viril, que

nunca bailará al són triste del pandero ruso sino al rasgueo alegre de la españolísima guitarra y de las sevillanas castañuelas; todo eso que constituye nuestra hacienda moral reunida con el esfuerzo de muchas generaciones, acrecentada con el sudor, la sangre y el sacrificio de todos los españoles; guardada religiosamente en el relicario de sus tradiciones benditas, forjadas con áureos ejemplos de honradez y heroísmo; nuestro patrimonio espiritual que informa todas las obras, sentires y pensamientos nuestros por lo que España fué y será siempre grande en el mundo y en la historia, no se lo llevarán, pese a sus esfuerzos sectarios, ni arrebatarán nunca a esta raza que descubrió la mitad del planeta, que evangelizó casi todo el orbe, que puso cátedra de valor con Hernán Cortés, de ciencia con Menéndez Pelayo, de teología con Vitoria, de caridad con San Vicente Ferrer, de talento fecundo con Lope de Vega y de fino humorismo con Cervantes; de esta raza que luchó contra árabes y judíos, contra franceses y protestantes, contra turcos y angevinos, contra bárbaros y flamencos; de esta brava raza cimentada sobre huesos de mártires de su Dios y de su Patria.

Es imposible, repito, quitarnos ni un solo adarme de nuestro amor a la independencia, a la santidad y a la verdad limpia de un hondo sentir caballeresco, hidalgo, delicadísimo y hermoso.

Duelo terrible el que contemplamos en España, entre Cristo y Belial, entre Dios y Satanás, entre la Civilización y la Barbarie, entre la Cruz y el Ateísmo, pero aunque nos hayamos desangrado y arruinado, aun cuando ya crean los enemigos que estamos débiles por lucha tan enconada y agotadora, por martirio tan cruel y terrible, exclamaremos todavía con voz potente: «Señor, en tus manos encomendamos nuestro espíritu», y el Señor recogerá amorosamente este espíritu español tan noble, tan justo, tan simpático, tan ancho y tan grande y le dará nuevas e invencibles fuerzas, energías de acero, voluntad de hierro para rehacerse, fortalecerse y volver a señalar con mano firme el camino inmortal de su gloria y de su apogeo y como aquella mitológica ave fénix, que renacía de sus propias cenizas, así renacerá España de esta tierra pisoteada por las hordas mos-

covitas, esquilada por la rapacidad de los antiespañoles, ensangrentada por sangre patriota, quemada por el odio que sembraron y atizaron los que huyen por la frontera, mientras que otros de su ideología, engañados por ellos, mueren aquí.

En alas de la justicia, del amor y de la paz, se rehará la Patria y diremos con Rubén Darío:

«Mientras el mundo aliente, mientras la esfera gire;
mientras la onda cordial alimente un ensueño;
mientras haya una viva pasión, un noble empeño,
un buscado imposible, una imposible hazaña,
una América oculta que hallar, vivirá España.»

Todos unidos en un solo espíritu y junto a aquel Corazón que tanto amó a los hombres, que por ellos dió la vida, trabajemos denodadamente por la Patria y gritemos con fervor: ¡Viva Cristo Rey! y ¡Viva España!

JOSÉ DOMÍNGUEZ DÍAZ.

La velada del domingo

Brillante aspecto presentaba el Teatro Cervantes el domingo pasado. El atrayente programa anunciado y el fin patriótico para que se destinaban los ingresos que se obtuvieran, contribuir a la suscripción nacional en favor del Ejército y voluntarios que luchan por la salvación y reconquista de España, fueron motivos más que suficientes para que el Teatro se viera rebosante de público de todas las clases sociales.

La Banda municipal, dirigida por don Adrián Martín, interpretó con mucha afinación, siendo muy aplaudida, una marcha dedicada a la Guardia civil, «La canción del soldado», y, por último, los himnos de Falange y de la Legión, que fueron escuchados de pie por todos los espectadores, dándose entusiastas vivas al Ejército y milicias armadas.

El guardia cívico de Salamanca, don Rafael Cerdón, leyó unas cuartillas de actualidad, recitando luego un gracioso monólogo, demostrando sus magníficas aptitudes de actor.

Los «Coros Extremeños», que por tercera vez tuvimos el gusto de escuchar en nuestra ciudad, nos deleitaron nuevamente con las preciosas canciones del folk-lore de la alta Extremadura. Su director, nuestro buen amigo, don Manuel García Matos, hom-

Es tal la aglomeración de original de actualidad, que aunque anunciamos en nuestro número anterior que el presente constaría solamente de dos páginas, nos vemos obligados a publicarle como de ordinario.

Mas, para cumplir las órdenes emanadas de la Junta de Defensa Nacional sobre la disminución de superficie de todos los periódicos, el próximo número tendrá solo dos páginas.

bre de un temperamento artístico excepcional, ha conseguido, a fuerza de paciencia, de una voluntad férrea puesta al servicio del arte y de un depurado gusto artístico, formar una agrupación que puede presentarse ante los públicos más exigentes.

Todas las composiciones, armonizadas cuidadosamente por el señor García Matos, sin que en ningún momento desaparezca la línea melódica y, por tanto, conservando el carácter típico y original de los cantos extremeños transcritos, fueron ejecutadas con maravillosa precisión, afinación perfecta, unidad de conjunto, expresión adecuada y delicada matización, respondiendo los coros admirablemente a la inteligente y exquisita dirección del señor García Matos.

Al final de cada uno de los números, oyó la artística agrupación grandes ovaciones, gustando también extraordinariamente las «Típicas pueblerinas» y la «Escena de domingo», por sus característicos bailes, siendo repelida la última ante las insistencias del público.

Felicitemos a la Guardia cívica por la organización de tan brillante velada en especial a su capitán don Andrés Sánchez, a la Banda municipal, Coros Extremeños, a la orquesta del señor Pedraz y a todos cuantos desinteresadamente han contribuido para proporcionar un ingreso positivo en favor del Ejército y milicias que luchan por la salvación de nuestra Patria.

¡Arriba España! ¡Viva España!

La fiesta de la Virgen del Castañar en Salamanca

Como todos los años, y según se anunció previamente, se celebró el día 27 de septiembre, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, la solemne fiesta que la Colonia Bejarana de Salamanca dedica a su Patrona la Santísima Virgen del Castañar.

La concurrencia fué mayor que estos últimos años, viendo con agrado sumo, los bejaranos, que los salmantinos van ya confraternizando con ellos en esta festividad a la imagen que se venera en dicha iglesia, representativa de la que tiene su trono y su ermita en el suntuoso bello escenario del Castañar de Béjar.

Muchos fueron los fieles que comulgaron en la misa que se celebró a las ocho de la mañana, y a las diez, con el templo lleno de bejaranos y salmantinos, dió principio la misa solemne, que dijo el párroco don Ildefonso Emiliano Vicente, asistido de don Félix Rodríguez y don Santiago Castillo.

Distinguidos cantores dirigidos por el organista don Constancio Palomo, interpretaron con toda afinación una bonita misa de canto gregoriano.

En su altar, profusamente iluminado y adornado con toda exquisitez y gusto, cual de costumbre, por la camarera mayor doña María Africa Brusi, auxiliada por las señoritas Encarnita Curto y Patrio Sánchez, resplandecía la bendita imagen de la Virgen del Castañar.

El R. P. Guillermo Fraile, O. P., pronunció un elocuente sermón, adaptado a las circunstancias actuales y profuso en datos históricos para demostrar el imperio que en todos los tiempos y lugares tuvo la Virgen Santísima sobre toda digna empresa española, encareciendo muy mucho que tras la inmediata reconquista de España por el Ejército salvador, debemos reconquistar también nuestro espíritu, hartamente quebrantado por las malsanas doctrinas de que el ambiente español se ha visto impregnado desgraciadamente.

No se puso mesa de peticiones por dejar más en libertad a los donantes y a fe que respondieron con verdadero amor a la Virgen, pues, a la salida, se vió materialmente asfaltado el tesoro de la Colonia recaudando en un momento 71'50 pesetas y recibiendo el ofrecimiento de varios que entregarán después sus donativos.

El entusiasmo que ahora se sentía superaba en mucho al de estos últimos años. No nos cabe duda que entramos en una nueva era de fraternidad y cariño de que andábamos tan necesitados. Las mismas quejas y hasta censuras (que nunca faltan para los dirigentes) venían a comprobarnos que se reacciona, que se despierta el interés y si los mismos que acusan nos prestan su apoyo sin desma-

yar, les prometemos, si Dios nos da salud y vida, dar todo el impulso que podamos a estos cultos en años sucesivos, con el mismo entusiasmo y desinterés que siempre lo hicimos.

No terminaremos estas notas sin consignar nuestro sentimiento por la falta de asistencia que observamos de los buenos bejaranos don Agapito Merino Guijo y doña Luisa Urrea, matrimonio que siempre estuvo a nuestro lado con gran entusiasmo y por encontrarse ella gravemente enferma se han visto privados de acompañarnos este año. Que la Virgen Santísima del Castañar la otorgue lo que más la convenga material y espiritualmente.

R. S. R.

La reconquista de Toledo en nuestra ciudad

Entusiasmo delirante. Manifestaciones populares de carácter apoteósico. Se asciende al Castañar en acción de gracias por la victoria

La preocupación en nuestra ciudad en los últimos días de la semana pasada por la situación de los defensores del Alcázar toledano era grande, y se esperaba de un momento a otro el rompimiento, por las siempre victoriosas tropas españolas, del cerco rojo al Alcázar.

Y Toledo se reconquistó, como se reconquistará todo el territorio nacional, sin dejar una sola partícula de terreno.

Béjar, este Béjar, coco marxista de rojo subido en la provincia de Salamanca, vibró de entusiasmo patriótico jamás conocido, al saber la noticia de la conquista de la imperial ciudad.

Espectáculo inenarrable el que dió Béjar recorriendo en apretada manifestación sus calles y sus barrios la noche del domingo al lunes y en la tarde de este día, al subir en masa a postrarse a los pies de nuestra Patrona, la Santísima Virgen del Castañar, en acción de gracias por la liberación de los defensores heroicos del santuario de la Infantería española.

¡Viva Toledo la Imperial! ¡Vivan sus heroicos defensores! ¡Viva España! ¡Viva siempre España!

NOCHE DEL SABADO

A las once de la noche del pasado sábado, se supo en nuestra ciudad por Radio Falange de Valladolid, la toma de Toledo. Las fuerzas de Falange y algunos grupos de vecinos salieron a las calles recorriéndolas en manifestación y dando numerosos vivas; pero como oficialmente no se confirmara la noticia, regresaron al cuartel y a sus casas.

NOCHE DEL DOMINGO

Poco después de las diez de la noche se tuvo en Béjar la confirmación oficial de la noticia, y los vecinos, en medio de gran entusiasmo, se lanzaron a la calle; comenzaron a repicar intensamente el reloj de San Gil y las campanas de San Juan, y espontáneamente fueron formándose manifestaciones que convergieron en la Puerta de Avila, donde las explosiones de los cohetes eran formidables.

Una de estas manifestaciones, a cuya cabeza marchaba la bandera y el destacamento de Falange, bajó por la calle de la Libertad, subiendo por la Corredera al cuartel de la Guardia civil; esta manifestación, en medio de un entusiasmo delirante, cantaba los himnos de la Legión y de Falange, y

ya delante del cuartel se guardó un minuto de silencio por los héroes del Alcázar y se rezó un emocionante Padrenuestro por los mártires de la Patria, bajo la bóveda celeste, en que brillaban más fuerte que nunca los luceros, como en guardia de la Patria.

Los vivos a la Guardia civil y a los héroes toledanos fueron imponentes, y la manifestación se puso en marcha otra vez a la Puerta de Avila, no sin antes, en el fielato de la Corredera, hacer Falange y Guardia civil unas descargas de fusil al aire en honor de Toledo. Cuando esta manifestación, que engrosaba constantemente, llegó a la Puerta de Avila, se la encontró totalmente abarrotada de vecindario en el grado máximo de la alegría, y el pueblo, el sano pueblo, abrazaba, en abrazo de paz y amor, a los guardias civiles, a los falangistas, etc., etc. Sencillamente inenarrable.

En la histórica plazuela se puso en orden la manifestación, en la que formaban más de tres mil personas; la presidían las autoridades civiles y militares, siendo llevada la bandera nacional por el alférez de la Guardia cívica, registrador de la Propiedad don Gerardo Burgos Peña; la Banda de música municipal en todo el trayecto ejecutó el himno de Falange y el de la Legión.

Entre un entusiasmo delirante, los manifestantes recorrieron la calle Mayor y Plaza, hasta Santa María; allí, frente al Colegio Salesiano, los manifestantes dieron muestras de su simpatía al director del Colegio, don Buenaventura Roca, y la bandera de los antiguos alumnos se incorporó a la manifestación.

Al regresar a la Plaza Mayor, el alcalde, don Fructuoso Jesús García Castrillón, dirigió una vibrante arenga patriótica y rezó un Padrenuestro impresionante, que el pueblo contestó con gran fe.

Nuevamente la manifestación ascendió calle Mayor arriba y por la de la Libertad y Corredera se dirigió al cuartel de la Guardia civil. Durante el trayecto, el estampido de cohetes fué constante, el tañir del reloj de San Gil y de las campanas de las iglesias en la noche serena, sabía a cánticos de gloria y de victoria, como así sabían también los balcones engalanados.

Desde el balcón del cuartel, el capitán, señor Falcó, dió los gracias a todos los manifestantes y emocionadísimo recordó sus tiempos de cadete

en el Alcázar toledano, lugar donde siempre se inculcó un intenso y fervoroso amor a la Patria, amor que ha culminado ahora en la heroica defensa.

Don Gerardo Burgos, dirigió una vibrante arenga que terminó depositando un encendido beso en la bendita enseña nacional, en nombre de todos los manifestantes.

El párroco de Segura, don Valentín Gil, en elocuentes frases hizo ver que el espíritu religioso informa hoy el Ejército y las milicias y con este espíritu vence, como venció siempre en los tiempos gloriosos de nuestro destino imperial.

La manifestación, entre una alegría y un júbilo desbordante se disolvió, pero numerosísimos manifestantes siguieron tras las banderas hasta la Antigua y Barrionuevo, organizándose después un baile popular en el Casino de Béjar, donde confraternizaron todas las clases sociales. La alegría y el júbilo duró hasta las primeras horas de la madrugada.

TARDE DEL LUNES

En la mañana de este día, a las ocho, hombres armados y mujeres de Cantagallo y Puerto de Béjar, desfilaron militarmente formados y con redoble de tambor por nuestra ciudad.

Por la tarde cerró el comercio. Béjar estaba este día como en los días de gran fiesta. A las tres y media de la tarde, en el cuartel de la Guardia civil, se organizó otra imponente manifestación que con las banderas nacional y de Falange al frente, ascendió entre cánticos y vivas, por la carretera, al santuario de nuestra Patrona la Virgen del Castañar para darla gracias por la reconquista de Toledo.

El aspecto del templo era imponente, tanto es así, que los «flechas», falangistas, guardias cívicos y gran cantidad de público hubo de quedarse en el atrio.

Don Felipe Amador Yuste dirigió la palabra a la muchedumbre y la hizo saber que cuando Madrid sea de España, nuestra Patrona descenderá del monte a la ciudad, y al preguntar a los bejaranos si lo querían, un sí robusto, enérgico, emocionante fué la respuesta; dentro del templo la muchedumbre prorrumpió en vivas ardientes a España; al Ejército, a las milicias, a España católica y a la Virgen del Castañar.

Se expuso el Santísimo, rezándose la Estación y el Santo Rosario, dándose la bendición con el Santísimo en la ermita y desde el balcón del camarín a todos los que no pudieron entrar; después de reservar, en el atrio se cantó una Salve y los «flechas» femeninos y masculinos, falangistas y Guardia cívica, desfilaron delante de la Virgen, entrando en la ermita por la puerta posterior y saliendo por la principal.

La muchedumbre descendió a Béjar y en la Corredera se organizó otra manifestación que entre delirante entusiasmo y cantando el himno de la Legión y Falange se dirigió a la Plaza Mayor donde se disolvió.

Los grupos recorrieron después la ciudad dando vivas, y el «uno, dos, tres, Toledo nuestro es»; «uno, dos, tres, Madrid caerá después».

En este día del lunes los cabezudos recorrieron la ciudad haciendo las delicias de la chiquillería.

¡Viva España, una, grande libre!
¡Viva España imperial! ¡Viva el Ejército!
¡Viva siempre España!

Bicicletas y accesorios Coches y sillas para niños

Desde 25 pesetas sillas
:: y desde 150 coches ::

JESUS GARCIA TELLEZ. - BEJAR

Suscripción abierta por la Comisión Gestora municipal de Béjar

SUSCRIPCION VOLUNTARIA

Suma anterior, 14.495 pesetas.

Don Marcos González Rodríguez, 50; don Máximo Terroso Castañares, 25; doña Marcelina Rodilla López, 50; don Ambrosio Díez Díaz, 75; don Eutiquiano Rodríguez, 50; don Miguel Cerrudo Hernández, 50; don José García Iglesias, 50; don Manuel A. Montaserín, 50; don Agustín Márquez Rodilla, 15; don Emeterio Yuste Parra, 25; don Clemente Muñoz Moreno, 30; don José Antonio Calama Rivero, 50; don Cristino Bueno, 25; don Tomás Cano, 40; don Leonardo Izquierdo Casas (presbítero), 100; don Domingo Yuste Matas (id.), 50; don Segundo Estévez López (id.), 100; don Francisco García Alisente, 25; don Leandro Sánchez Agero, 25; don Rufino Sánchez Hernández, 25; don Félix Pradiés, 100; don Millán Aliacar, 30; doña Irene Jiménez Hernández, 25; don Juan Antúnez, 50; don Pablo González y esposa (segunda aportación), 80; doña Engracia Blanco (viuda de Calvin), 75; don José Maíllo Aguadero, 25; viuda de don Manuel Gómez, 50; don Antonio Anaya Trías, 300; doña Juana Calvo e hijo, 50; don Santiago García Miña (segunda aportación, producto venta de una camioneta de leña), 44'75.

Suma, 16.234,75 pesetas.

EDICTOS

Don Fructuoso García Castrillón, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad de Béjar

HACE SABER: Que el padrón del impuesto sobre los caminos que conducen a fincas particulares y atraviesan terrenos comunales en el Castañar y sus alrededores, sujetos al canon de 25 céntimos metro lineal, por la servidumbre establecida sobre terrenos de la propiedad del Ayuntamiento, se halla expuesto al público en la secretaría municipal por término de quince días naturales, al objeto de oír reclamaciones contra el mismo por las personas o vecinos interesados.

Lo que se hace público para conocimiento general del vecindario.

Béjar 28 de septiembre de 1936.

FRUCTUOSO G. CASTRILLON.

Don Fructuoso García Castrillón, alcalde-presidente de la Comisión Gestora del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad

HACE SABER: Que en la sesión celebrada por este excelentísimo Ayuntamiento en el día de ayer, fué aprobado el proyecto de Presupuesto para el año 1937 que presentó la comisión de Hacienda de este Municipio, y de conformidad con lo que determina el artículo 5.º del Reglamento de la hacienda municipal de 23 de agosto de 1924, se expone al público por ocho días hábiles a contar de la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, durante los cuales y otros ocho días siguientes podrán formular en este Ayuntamiento cuantas reclamaciones u observaciones al citado proyecto estimen convenientes los contribuyentes o entidades interesadas.

Béjar 30 de septiembre de 1936.

FRUCTUOSO G. CASTRILLON.

Dr. Buitrón
Médico especialista en garganta, nariz y oído
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR
Consulta económica para Beneficencia de 5 1/2 a 7

Un héroe bejarano

Gerardo Sánchez Grangel ha muerto heroicamente, en el frente del Guadarrama, dando su vida por Dios y por la Patria, el pasado día 27 de septiembre.

Decimos héroe bejarano, pues su padre, el culto médico de Becedas, don Gerardo Sánchez Campo, es un bejarano de pura cepa.

Gerardo Sánchez Grangel fué como voluntario el 20 de julio a Guadarrama, en el regimiento de «La Victoria», y el 10 de agosto, en la toma de la «Casilla de la muerte», fué herido gravemente por una bala que le atravesó el hígado y el riñón derecho. Por este hecho de armas el joven estudiante de Derecho fué ascendido a sargento.

Volvió nuevamente al frente después de curado, y el 27 del pasado fué herido de muerte, falleciendo en San Rafael y siendo enterrado en El Espinar.

Lean nuestros lectores la carta que horas antes de morir escribió Gerardo a sus padres. Dice así:

«¡Viva la muerte! ¡Arriba España! ¡Arriba siempre!

Sois todos unos en estos momentos; tú, Margarita, a quien quiero como solo se puede querer a una mujer como tú, y vosotros, mis padres, mi abuela, mis hermanos, para quien son estas líneas. Cuando las leáis habré muerto; no llorarme; al que cae por la Patria, al que cae en el campo de batalla por defender a sus seres más queridos de esas hordas inhumanas, no se le llora nunca; se le recuerda siempre, que el recuerdo sincero siempre es más grande que todas las lágrimas que se pueden verter. No llorarme; es lo último que a todos os pido, y si algún día las lágrimas acuden a vuestros ojos, gritad: ¡Arriba España! ¡Arriba siempre! Y cuanto más fuerte griteis, mejor ahogareis vuestros sollozos, que se trocarán en una sonrisa de satisfacción al recordar que yo caí con ese mismo grito en mis labios, mientras todos vosotros ocupabais mi pensamiento.

Llorarme, no; recordarme, siempre. Defendad siempre a mi España, como he pretendido defenderla yo. Ser siempre españoles por encima de todo y gritad conmigo que desde el otro mundo os acompaño. ¡España, una! ¡España, grande! ¡España, libre! que un arriba España fué el último grito del que fué vuestro GERARDO.»

Después de la lectura de estas líneas, ¿podemos dar el pésame a sus padres, don Gerardo y doña Carmen? Nosotros, que aunque de más edad que él, convivimos en la Universidad salmantina, seguimos el consejo que da a su familia, que es una orden; no le lloramos, sino que recordaremos siempre a este mártir de Dios y de la Patria. ¡Viva España!

Relación de prendas de abrigo para el Ejército

Micaela Sánchez de Ferreró, un chaleco; Fernanda Díaz de Sánchez, un id.; Sorero Cristos, un id.; Gregorio Maíllo, 6 id.; Saturnino Pérez Corcho, tres mantas; Ángel Maíllo Alonso, dos chalecos; Gerardo Burgos, dos id.; Isabel Díaz Hernández, dos id. y seis bufandas; Teodoro Marcos, un chaleco; Elena Cascón, dos id.; Angela Marín Angulo, un chaleco y dos pares calcetines; Ernesto Izard, un chaleco y dos mantas; Teodora Martín Martín, dos chalecos; Ceferino García, dos id.; Ángel Cascón y señora, cuatro id. y una bufanda; Carolina Nieto, tres camisetas

lana; Amparo de la Rúa y hermana, dos chalecos; Carmen Hervella, dos id.; Joaquina Arroyo, dos id.; Felipe Domínguez y familia, tres id.; Agapito Dorado Guijo, una manta; Anita Rodríguez de Méndez, un chaleco; Félix Pradiés Bonnal, una manta; Justa Rodríguez de Rodríguez, una id; María Rodríguez Rodríguez, dos chalecos; Francisco Brusi y señora, dos chalecos y un impermeable; José Méndez Fernández, una manta y un impermeable.

Tomasa González Sánchez, una manta; Felipe F. Espina, dos mantas; Juan Cascón Hernández, una id.; Manuel Chicharro y esposa, un chaleco y una manta; hijas de A. Castrillón, dos chalecos y dos mantas; Francisco Gosálvez, dos chalecos y seis pañuelos; María Cagigal, tres chalecos y cuatro pares calcetines; Francisco Serrano, dos chalecos; Román López Domínguez, dos chalecos y dos mantas; Ambrosio Martín Hernández, dos chalecos; Baltasar Romero, dos id.; José Sacristán y señora, dos id. y dos calzoncillos; Pedro López Navarro, un id. y una manta; Prudencio J. Condé, seis chalecos; Junfa Apostoiado Palomares, 24 id.; Carmen Lozano, dos id.; Mercedes González, dos id.; Carmen Hernández Lozano, un id.; Margarita Lozano, dos id.; Dolores G. Rodulfo, un id.; Máximo Terroso Castañares, un id. y una manta; Pablo González Tobal, un id. y una id.; Plácido Martín (presbítero), cinco chalecos; José Galindo y hermano, tres id., tres mantas y un par botas.

Carmen y Concha Castrillón, cuatro chalecos; Anselmo Hernández Sánchez, cuatro id.; Serafín García Rodríguez, una manta; Luisa Palomo de Castrillón, tres camisetas; Mateo Iglesias y Comp.ª S. L., 12 chalecos; Viuda de Primo Cascón, un id. y un par botas; Josefina Bustamante, tres chalecos; Eusebia Martín (viuda de Luis Antúnez), tres mantas; Julián Díaz González, un chaleco y una manta; Eugenio Paredero, un chaleco y tres pares calcetines; Manuel Barríos, tres chalecos; Juan Cascón Martínez, una manta; Raimundo Salvador, un chaleco y dos pares calcetines; Luisa Olleros de Cid e hija, cinco chalecos; C. de Sena Petit de Olleros, dos id.; Matilde Petit Harguindey, cuatro id.; Francisco Marín, de Montemayor, tres camisetas, un par de calcetines, un par de alpargatas, mecha para chisqueros, un pañuelo y cordones para botas; Emilio Muñoz García, dos mantas; esposa de don Victorino Vizoso, una manta; Emilia Vázquez Arias, dos mantas.

Nota de Falange

La Junta de Defensa Nacional ha aclarado la disposición referente a la prohibición de las actividades políticas y sindicales, en el sentido de que no afecta para nada dicha disposición a la Central Obrera Nacional-Sindicalista de Falange Española de las J. O. N. S. y que podrá seguir desarrollando sus actividades para la organización del nuevo Estado Nacional-Sindicalista.

Queda hecha la aclaración que esperábamos, y ratificado que la Central Obrera Nacional-Sindicalista de Falange Española de las J. O. N. S. seguirá sus actividades en esta ciudad, en la antigua Casa del Pueblo, encaminadas a la vinculación de los trabajadores al Estado Nacional-Sindicalista.

MIGUEL CAMPO
DENTISTA
Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 6.
Libertad, 16 BEJAR

SUETOS Y NOTICIAS

En Viena, donde residía y a consecuencia de un accidente de automóvil, falleció el 28 del pasado, a los 87 años de edad, el augusto señor, don Alfonso Carlos de Borbón y Austria-Este, caudillo de la Comunión Tradicionalista Española.

Descansen en paz el intachable caballero, modelo de príncipes y ejemplo de católicos y rueguen nuestros lectores por el eterno descanso de su alma.

El miércoles pasado estuvieron en Salamanca, para entregar diez kilos de oro, de los donativos recibidos en la Caja de Ahorros y Banco del Oeste, el alcalde, don Fructuoso García Castrillón, y el gestor, don Emilio Muñoz.

Solicitan madrinas de guerra los valientes falangistas Martín Cascón, abogado, Falange Española de Salamanca, segunda centuria, San Rafael y Justino Tostado, medalla 1210, F. E. de Salamanca, segunda centuria, San Rafael.

Cámara de Comercio e Industria

Esta Cámara pone en conocimiento de sus electores y del público en general que por reformas que el Ayuntamiento proyecta hacer en el local que venía ocupando esta entidad, ha trasladado desde esta fecha su domicilio a la casa número 56 de la calle de Pardiñas, planta baja, donde estuvo instalado el Banco Hispano Americano, siendo este traslado provisional por tener convenido el arriendo de uno de los salones del piso principal del Teatro Cervantes y estar pendientes de ejecutar unas reformas en dicho local.—Béjar 1.º de octubre de 1936.—El presidente, LUIS IZARD.

Ha sido nombrado jefe de la juventud de Acción Popular en Béjar y su partido, don Heliodoro Velasco.

El domingo pasado, en una escuela de Mansilla, y presidida por el inspector don Filemón Blázquez, se celebró una reunión de maestros de Béjar y su partido, en la que el señor Blázquez pronunció una interesantísima conferencia exponiendo lo que debe ser la escuela de ahora en adelante, no deteniéndose a la instrucción que, según dijo, sólo ha hecho tontos y pedantes, sino de carácter formativo desde el principio, es decir, que debe empezar en el regazo de la madre, reconquistando el espíritu español.

El señor Blázquez fué muy aplaudido.

Aunque por las circunstancias actuales no hubo festejos los días de la pasada feria, el tesoro estuvo muy concurrido de ganado de todas clases, verificándose muchas transacciones.

El lunes, después de unos años que se había interrumpido la costumbre tradicional, se celebró, en la parroquia de San Juan, un funeral por las víctimas de la revolución de 1868.

Asistieron don Emilio Muñoz y don Higinio Cascón, en representación del Ayuntamiento.

Según nuestras noticias, parece ser que los voluntarios bejaranos que luchan en el Guadarrama, vendrán a principios de la próxima semana a disfrutar unos días de bien merecido descanso.

El bravo, valiente y popular cabo de la Guardia civil José Vicente Sánchez, que tantas simpatías tiene en nuestra ciudad, al salir para su destino de Cantalapiedra, después de su nueva estancia de dos meses entre nosotros, nos ruega le despedamos desde nuestras columnas de sus numerosos amigos, en la imposibilidad material de hacerlo personalmente.

Queda complacido con mucho gusto.

Anoche llegaron a nuestra ciudad, pernctando en el Hotel España, los heroicos cadetes toledanos, Tomás Calvar y Ubaldo Leivos.

Esta mañana, a las nueve, continuaron su viaje a Galicia, siendo despedidos por el gestor municipal don Emilio Muñoz y numerosísimo público, que ovacionó a los heroicos muchachos.

Han llegado a nuestra ciudad, procedentes de San Rafael, los voluntarios bejaranos Florentino Sánchez y Felipe Cascón, con permiso por enfermos.

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reinoso, 28.-Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España
Casa Central: SALAMANCA
Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes	Jaraiz de la Vera
Aldeanueva del Camino	Lumbrales
Avila	Miajadas
BEJAR	Peñaranda de Bracamonte
Burguillos del Cerro	Plasencia
Candeleda	San Vicente Alcántara
Cañaveral	Torrejoncillo
Ciudad Rodrigo	Valencia Alcántara
Coria	Vitigudino
Hervás	Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa
 FILIAL DEL
BANCO URQUIJO.--Madrid
Capital: 100.000.000 de pesetas

Paños y estambres de Béjar
GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ
REINOSO, 14 BEJAR

Nueva Sección de Pañería
VENTA EXCLUSIVA DE
 Paños y Estambres de **BEJAR**

NO HAY QUIEN LO DUDE

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos
GENEROS DE BEJAR

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA
Medicinal y de tocador ♦ **El mejor para las afecciones de la piel**

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."
 COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vitales - Seguros de Ahorro y de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876
MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA BEARDERA**
 Sánchez-Ocaña, 32. - **BEJAR**

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

- «Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.
- «Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
- «Inmortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
- «Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
- «Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.
- «Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

- «Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
- «Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.
- «Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.

"LA VICTORIA"

ha defendido desde su fundación, hace cuarenta y tres años, los santos ideales de Dios y Patria. Por estos ideales ha luchado sin descanso a pesar de los vaivenes de la política y del cambio de régimen. Por estos mismos ideales se lucha hoy y ellos serán los que conduzcan a la victoria definitiva al glorioso Ejército español y a las heroicas milicias voluntarias.

Lea siempre LA VICTORIA

"La Victoria"

es el periódico más antiguo de Béjar. Es absolutamente serio y formal y constante defensor de los intereses de Béjar.

♦

Todo buen bejarano debe estar suscrita a él.